T-79.148 Kevit 2002
Tietojenkésittelyteorian perusteet

Harjoitus 5, 26.-28.2.

Tehtavit

Kotitehtavit:
1. Kuvaa seuraavat aakkoston {a, b} kielet sdinnollisind lausekkeina:

(a) {w € {a,b}* | w sisaltad tdsmélleen kaksi a:ta}

lauseketta (ab U aab)* vastaava epadeterministinen dérellinen automaatti.

(b) Determinisoi edellisen kohdan automaatti.

3. Muodosta, luennolla esitettyéd konstruktiota (monisteen ss. 39—40) seuraten, seuraavia
darellisid automaatteja vastaavat sdannolliset lausekkeet:

(a) (b) b

o 0 )

Demonstraatiotehtiviit:

4. Sievenni seuraavia saannollisid lausekkeita (so. konstruoi yksinkertaisemmat lausekkeet
samojen kielten kuvaamiseen):

(a) (0*Ua)(a*)*(bU a)b*
(b) (aUb)*UDU (aUb)b*a*
(c) a(b* Ua*)(a*b*)*
5. Ratkaise, kuvaavatko sdénnolliset lausekkeet r1 = b*a(a*b*)* jare = (a U b)*a(a U b)*

saman kielen, muodostamalla lausekkeita vastaavat (minimaaliset) deterministiset tila-
koneet.

6. Osoita, ettd jos L on sdénnéllinen kieli, niin my6s kieli L' = {zy | x € L,y ¢ L} on
sdannollinen.



